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Підсумовуючи, варто відмітити, що вплив на маркетингову товарну політику 

підприємств хлібопекарської галузі здійснюється на 2-х рівнях: адміністративному 

(позиціонуванням торгової марки, розробкою комплексу маркетингу для товарного 

асортименту, вибором сегмента для товарного асортименту) та технологічному 

(подовження строків зберігання завдяки упаковці, покращення рецептури, 

використання нетрадиційних видів сировини, переробка нереалізованої продукції). 
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ЦІНОВІ ФАКТОРИ ВПЛИВУ НА ПОВЕДІНКУ СПОЖИВАЧА 

Стоялівська Н. О., студент  

Дейнега І. О., кандидат економічних наук, доцент  
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Розвиток ринкових відносин і посилення конкурентних процесів актуалізує 

необхідність вивчення і розуміння психології споживача та причин прийняття ним 

певних рішень. У конкурентній економічній системі для виживання і розвитку 

керівництву підприємства необхідне точне розуміння поведінки споживача: як він 

купує, чому купує, де купує, що саме купує. Тому сучасним менеджерам і 

маркетологам слід знати, хто є їх клієнтами, чому вони вибирають певні продукти, 

мотиви їх вибору тощо, адже успішна діяльність підприємства залежить насамперед від 

того, наскільки кожна стадія бізнесу — продукт, реклама, післяпродажне 

обслуговування задовольняє потреби споживача. 

Вибір споживача залежить, насамперед, від його потреб і смаків, звичок, 

традицій, тобто від переваг споживача, які засновані на визнанні переваг одних благ 

перед іншими. Проте вибір споживача визначається не тільки його перевагами, але й 

його обмеженими доходами та можливостями, а також ціною вибраних продуктів [1]. 
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Ціна є одним з ключових чинників, що впливають на кінцевий результат діяльності 

підприємства. Тому підприємству необхідно приділяти питанню ціноутворення не 

менше уваги, ніж споживчим властивостям продукції або послуги, а особливо – ціновій 

психології.  

Сприйняття ціни залежить, перш за все, від типу поведінки споживачів. 

Виділяють такі типи цінової поведінки споживачів: 

• споживач як економічна людина, дії якої як споживача відповідають закону 

попиту;  

• традиційна, за якої незначні коливання цін можуть зовсім ігноруватися покупцем: 

вплив звички виявляється сильнішим за економічний розрахунок; 

• спорадична, яка виникає при купівлі товарів, які для покупця не є стратегічними 

за ціною і купуються лише час від часу;  

• ірраціональна, в основі якої лежать ірраціональні психологічні механізми; 

• інструментальна, що спрямована на задоволення базових потреб;  

• ціннісно-орієнтована, яка характерна для певної верстви споживачів, для яких 

сама ціна є цінністю, має престиж, за який вони готові платити. У цих випадках ціна є 

інструментом статусного споживання;  

• поведінка споживачів під час інфляції, що характеризується прагненням 

споживачів перетворити свої знецінені гроші у товар. 

Оскільки в процесі вибору товару покупець може поводиться ірраціонально, 

психологія цінових очікувань і оцінок на сьогоднішній день є предметом численних 

досліджень [2, с.256]. 

Особливе місце при дослідженні цін на основі теорії поведінки приділяється 

вивченню наступних факторів цінової поведінки споживачів: 

1. Інтерес до ціни (потреба покупця одержувати інформацію про ціни і 

враховувати її при прийнятті рішення про покупку). 

2. Знання ціни (будь-яка інформація, одержувана споживачем і значуща для 

оцінки вигідності покупки бажаного продукту з точки зору ціни) [3]. 

3. Оцінка ціни (суб’єктивна оцінка запропонованого продукту за певної ціни). 

Для більшого розуміння стратегії в питаннях вибору і здійснення покупок, слід 

аналізувати моделі споживчої поведінки [4]. 

4. Аналіз ціни (передбачає, що споживачі класифікують продукти за якістю, 

спираючись на рівень цін).  

Виділяють такі види ефектів, що визначають чутливість споживачів до ціни: 

товарів-замінників, унікальності, витрат на переключення, труднощів порівняння, 

зв’язку ціни та якості, високої ціни товару, значущості кінцевого результату, 

можливості поділу витрат, міра «справедливості» ціни, створення запасів [5, с. 105]. 

Особливої уваги заслуговує поняття «справедливої ціни». Реальних критеріїв 

визначення «справедливої» ціни не існує. Всі оцінки такого роду ґрунтуються на 

суб’єктивних відчуттях покупців. Існують три чинники «справедливості» або 

«несправедливості» ціни:  
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• співвідношення поточної ціни з попередніми цінами;  

• співвідношення ціни даного товару з цінами подібних продуктів або цінами, 

сплачених у подібних ситуаціях;  

• роль товару у формуванні стандартного споживання. Таких ролей може бути дві: 

товари купуються для підтримки вже досягнутого рівня життя та товар купується для 

поліпшення раніше сформованого способу життя.  

Таким чином, цінові фактори як одні із вирішальних при прийнятті споживачами 

рішення щодо вибору товару. Зважаючи на це, виробники повинні приділяти велике 

значення ціноутворенню, яке займає ключове місце в системі ринкових відносин та 

безпосередньо впливає на характер формування та величину доходу підприємства у 

процесі реалізації його продукції (послуг). 
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ЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ ІДЕЙ ДИФЕРЕНЦІАЦІЇ ТУРИСТИЧНОГО 
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У сучасних умовах глобалізації світової економіки є важливим розвиток 

національного туризму. Розвиток національного туризму тісно пов’язаний із 

просуванням туристичних продуктів на нові сегменти туристичного ринку. Цей процес 

ускладнюється нестабільністю зовнішнього середовища, наявними ознаками 

монополізації сегмента туристичних операторів і загостренням конкуренції серед 

туристичних агентів [2, с. 18]. 

В науковому середовищі туристичний продукт визначають як сукупність 

речових (предметів споживання), та не речових (у формі послуг) споживчих вартостей, 

необхідних для задоволення потреб туриста  у період його туристичної подорожі. 

Диференціація туристичних продуктів визначається як варіація параметрів, які з 

позиції споживачів сприймаються як різноманітність туристичних послуг. Або ще 

кажуть,  що  диференціація  туристичних  продуктів характеризує варіації їх споживчих  
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